
 
 

 

 

Referat  

af bestyrelsesmøde mandag den 2. juni kl. 10.30 – 15.30  

på Tinghuset (Østfyns Museer), Stendamsgade 9, Nyborg  

 

Tilstede: Steen Hjorth, Arvid Lisbjerg, Per M. Holm, Else Runge Pedersen, Thorkild 

Maaetoft, Bent Nørby Bonde og Birthe Jeppesen 

 

0. Godkendelse af dagsorden (evt. tilføjelser) 

Godkendt 

 

1) Evt. bemærkninger til  
a) referat af sidste møde (7.4.2025). Referatet kan evt. findes på www.sammus.dk.    

Tages til efterretning 

b) Ajourført to-do-liste nr. 4/2025  

Emnerne er på dagsordenen 

 

2) Økonomi m.m. 
Status på økonomi, udsendt kontingent, indbetalinger vedr. årsmøde 
Der er foreløbigt indbetalt kontingent for ca. 26.000 kr. På udgiftssiden er udgifterne i 

henhold til budgettet. Resultatopgørelsen ser fornuftig ud. 

 

 

3) Igangværende/kommende arrangementer 
Dialogmøder, foråret 2025. Mange aflyste møder!!!  

Det foreslås, at vi ajourfører vores liste over kendte danske museer. Steen sender listen 

rundt. Arvid gennemgår kommunerne i Region Nord og Midtjylland. Else tager Sønderjylland. 

Thorkild tager Region Sjælland, Birthe tager Region København og Steen tager Fyn. 

 

Dialogmøder, efteråret 2025?? Skal vi afholde møder i den nuværende form?? Evt. indhold og 

placering af møder i efteråret 2025.  

Vi afholder dialogmøder i den nuværende form. Der afholdes møder i Fjerritslev (Arvid), 

Hjørring (Arvid), Silkeborg (Arvid), Skjern (Per) og Panbo museum i Åbenrå (Else). Møderne 

afholdes i november måned. Bestyrelsesmedlemmer nævnt i () kontakter museer m.h.p. at 

finde dato til afholdelse for møderne. 

 

 

Inspirationsmøde (lørdag den 25/10 på Malergården i Odsherred)  

Til inspirationsmødet inviteres kulturministeren (Steen). Niels Fried-Nielsen inviteres til at 

indleder unde overskriften: Giv folket indflydelse på museerne (Bent kontakter ham). 

Så deler vi forsamlingen op i to. Eskil Vagn Olsen (direktør MSV) inviteres til at fortælle om 

samarbejdsaftaler/samarbejde museum og museumsforening. Den anden gruppe drøfter 

under overskriften ”Inddragelse af frivillige” . Fælles afslutning. Hvorledes inddrages unge.  

http://www.sammus.dk/


 
 

 

Inden der er besøg på museet.  

Steen arbejder videre med et endeligt program. 

Thorkild undersøger mulighederne for forplejning. Rammen er 250 kr. pr. person. 

  

4) Medlemsfordele 
a) Velux-aftalen.  

Den nuværende aftale  (både hvad angår tilskud til kursusafvikling og vedr. særlige 

medlemsfordele)  udløber snart. Der er indgået aftaler vedr. ForeningLet-kurser med flere 

foreninger og 2 foreninger har vist interesse for et SoMe-kursus. 

Det er aftalt, at afregning vedr. kurser skal ske i august måned – samtidigt med at Fordels-

aftalen udløber. 

Hvad tænker vi i forhold til et evt. fortsat samarbejde? Hvilke initiativer skal vi tage? 

 

SAMMUS vil gerne forlænge aftalen. Formand og kasserer tager kontakt til Velux.  

 

b) ForeningLet.  

Evt. nyt (Thorkild) 

Forslag fra formand om at SAMMUS overvejer selv at benytte ForeningLet.    

 

Som udgangspunkt er vi positive. Der tages kontakt til ForeningLet med henblik på at få 

opklaret nogle spørgsmål. Punktet genoptages på et kommende møde. 

 

5) SAMMUS og Magasinet ”Museum”. 
Birthe orienterede om arbejdet i redaktionen og indholdet i de kommende numre af 

magasinet ”Museum”. 

Det aktuelle nummer ”Med folkets hjælp” er påvirket af Birthe (SAMMUS). Birthe stopper i 

redaktionen og fremover træder Steen Hjorth ind i redaktionen. 

 

6) Forslag om etablering af arbejdsgruppe vedr. museumsforeningernes 

fremtidige samarbejde med museerne 
ODM er kontaktet vedr. muligt samarbejde og forslaget behandles den 6/6  

Udarbejdelse af to-do-plan for arbejdet. 

 

SAMMUS afventer en tilkendegivelse fra ODM og kulturministeren. 

 

 

7) Strategi 2025-27 
På sidste bestyrelsesmøde besluttede vi at strategien skal indeholde fgl. temaer: 

a. Medlemsfordele   

Vi drøftede vidensdeling og eksempelvis skriftlig viden om ting bestyrelserne skal være 

opmærksomme på. Eksempelvis viden om forsikringer. Placeres på hjemmesiden under 

inspiration. 

 

b. Samarbejde mellem museumsforening og museum  

Bliver et tema på årsmødet. Vi har opfordret ODM til at indgå i et samarbejde. 

 



 
c. Vidensdeling   

Indgår i dialogmøderne. Vi opfordrer foreningerne til at dele deres succeser med beslægtede 

foreninger. 

 

d. Kvalificering af medlemmer  

Kurser – kunne være mere målopdelt. 

 

e. Synlighed 

Foreningens nyhedsbreve. Foreningens kurser. Det er vores dialogmøder. Hjemmeside.  

 

 

Debat om disse temaer genoptages på kommende bestyrelsesmøde, så vi kan præcisere, hvad 

vil vi opnå? Input til handlinger. 

 

7) Åben for tilføjelser 

 Intet  

 

8) Kommende møder 
 Mandag den 8/9, mandag den 24/11, mandag den 5/1, lørdag den 21/3 (årsmøde) 

 

9) Eventuelt 

 Intet at bemærke 

 

 

 

Referent: Birthe Jeppesen 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


